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ATA DE REUNIÃO DE COMISSÃO PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, 

AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE MARÇO DE DOIS 
MIL E DEZOITO (26-03-2018). 

No dia vinte e seis de março, na Câmara Municipal de Mariana, às dez horas e trinta minutos, 

realizou-se a reunião da comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e 

Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-Presidente: Daniely Cristina Alves; Vogal: 

Deyvson Ribeiro), sendo presidida pelo vereador Marcelo Macedo. O vereador Deyvson leu a ata 

da última reunião de comissão, sendo aprovada por unanimidade. Leitura do Ofício nº07/2018, da 

Associação Comunitária de Padre Viegas (ACOMPAV). Tema: água de Padre Viegas. Estiveram 

presentes: os vereadores José Jarbas, Bruno Mól, Antônio Marcos, Geraldo Sales, Juliano 

Vasconcelos; Sr. Arlindo Diório e Sra. Ucy-Soto, representantes da diretoria da Ássociação 

Comunitária de Padre Viegas. Sra. Ucy-Soto ressaltou que o assunto é sério, o sistema de 

abastecimento e tratamento de água e esgoto no distrito de Padre Viegas requer atenção da 

prefeitura e do SAAE de Mariana, de modo a cumprir a uma decisão judicial e assegurar um direito 

constitucional. Assim, ela quer saber o motivo de até agora não ter sido tomadas as providências. 

Já foram feitas uma série de solicitações desde de 2016. Ela solicitou à comissão que sejam 

solicitadas ao executivo respostas aos questionamentos dos moradores. Além disso, pediu à 

comissão uma visita técnica ao distrito em caráter de urgência. Sr. Arlindo solicitou o entendimento 

do jurídico da Câmara sobre a ação civil pública movida pela associação em 2016. O presidente 

Marcelo pediu à Procuradoria da Casa para acompanhar a tramitação da ação jJjudicial. 

Continuando, o presidente disse que analisará o oficio da ACOMPAV e enviará à prefeitura 

solicitando as devidas respostas aos questionamentos dos moradores de Padre Viegas. Ainda, o 

presidente deliberou que será realizada uma visita técnica na próxima semana com a presença do 

SAAE, Secretaria de meio ambiente, de obras, da associação do distrito. A vereadora Daniely 

comentou a falta de fiscalização da prefeitura e acrescentou que a prestação de contas do SAAE na 

Casa foi uma vergonha, Mariana está pagando água muito caro, À autarquia nunca foi uma 

autarquia, nunca teve autonomia. É uma estrutura mal gerida. É preciso saber o que compete ao 

SAAE fazer no município. À vereadora disse que a comissão de obras cobra, fiscaliza, mas muitas 

vezes o executivo não responde aos questionamentos, sendo que ele é obrigado a responder. Sra. 

Ucy-Soto disse que a saúde da população está em risco devido à má qualidade da água e 

acrescentou que a forma como as coisas estão indo, a água vai acabar. O presidente marcou a visita 

técnica no distrito para quinta-feira, 05 de abril, às 9 horas. O vereador Deyvson parabenizou a 

associação pela elaboração do relatório e acrescentou que é pago um preço muito alto para gerir o 

SAAE, porém o sistema de água não funciona no município. O vereador Bruno disse que é 

lamentável o que está acontecendo em Mariana em relação à água e que não há comunicação no 

SAAE, informações são fornecidas através de redes sociais. Ainda, o vereador Bruno questionou 

se as empresas sitiadas no distrito Padre Viegas têm licenciamento para funcionar, se a prefeitura 

emitiu autorização. O vereador Bruno defendeu a tarifação responsável da água, que seja feita uma 

parceria pública-privada. O vereador José Jarbas se colocou à disposição da comunidade de Padre 

Viegas e pediu à presidência da comissão que solicitasse as respostas por escrito do executivo, dos 

"Adre Viegas e do SAAE e que, após a visita técnica, 

Ara trazerem os esclarecimentos. O presidente disse 
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que incluirá na visita técnica o projeto do Centro de Artes e Esportes Unificados no distrito. Após 

a visita técnica, será elaborado um relatório a ser enviado à prefeitura. A vereadora Daniely afirmou 

que a pedido da comunidade que seja convocada para a visita a secretaria de saúde e ressaltou que 

quando convocar o SAAE solicite no ofício que sejam pessoas responsáveis e técnicas. Adiante, a 

vereadora Daniely leu o ofício nº120/2018 (Denúncia de autoria de Arlindo André Lage Santos 

contra o SAAE). O presidente disse que não dá para entender como o SAAE não quer aprovar os 

projetos do empreendimento Bouganville, sendo que há uma certidão da prefeitura declarando que 

há toda uma infraestrutura no local desde 2015 e acrescentou que a denúncia será apurada. À 

vereadora Daniely procedeu a leitura das visitas técnicas no loteamento Novo Horizonte, na 

abertura de acesso à torre de transmissão da Samarco, em Bandeirantes, e na rua Dom Luciano 

Almeida Mendes, no bairro Dom Oscar. O presidente Marcelo disse que todos os relatórios serão 

enviados à presidência e, em seguida, que serão encaminhadoS agéxecutivo. Nada mais havendo, 

a reunião foi encerrada às doze horas e trinta e olto minutos. 


